

加西四省、育康和西北自治特區宣布 DA199500750 統一中小學教學課程先由數學科課程做起

傳統上，加國教育是各省或自治特區的獨立轄權和事權，現在加國人士又多了一項在往昔教育領域中，極不可能有的全國性措施，可茲慶祝：加西四省、育康和西北自治特區等教育廳當局，在六月中宣布，將共同發展統一的幼稚園、小學及中學的教學課程，先由數學科目做起，今年九月份起，就會有新的數學課程和教科書。另外，十至十二年級的數學教科書也正改寫中。

這是加國西半部首次的大區域教育合作，由卑詩省教育廳主導。卑詩省教育廳廳長Art Charbonneau表示，所有學生將被教導相同課程標準，以發展相似的數學知識、技能，以及態度；未來接著發展的課程，預計依次是科學、語文。他認為這也是一個全贏的協議，有鑑於加國人口流動增多，往席省際間搬家時中小學生和家長面臨各省不盡相同的教育制度和課程時的困擾和難解，將因發展中的統一課程，更容易銜接和適應。

類似的教育合作關係，其實早在加國東部進行中。東部海洋四省份，是最早發展跨省際的區域性統一課程；有些省份，現在也西部一些省份共同發展其他課程。全國性的教育事宜方面，現正各省和自治區的教育廳長致力於科學和電腦語言能力的合作。

卑詩省教育廳廳長也指出，各省和自治區教育廳長的一致想法是：「我們不會有一個全國性的課程。」現今這種合作協議，並不代表所有學生同時學習同樣事物，各省的課程中將有足夠的區域文化、歷史、語言等特色，如卑詩省將加強林木業學科，沙省將強調農業的認知，沒有一省願意在其課程失去該省的省份特性；但是各省仍覺得有信心共同分享統一課程資源，甚至包括語文課程的讀和寫部份。

日漸縮減的教育經費預算，是造成區域教育合作的原因。沒有任何一省的教育廳可以全額負擔制定合適的教材或編寫新的教科書。卑省省教育廳長謂，藉由一起合作，各省可以擴大其購買教科書和電腦軟體產品的能力。各教育廳也已經邀請數學教學和學習資源的出版及分銷商，提出可能銷售的教材。

(註：加東海洋四省是：紐芬蘭省Newfoundland、諾瓦斯高沙省Nova Scotia、紐布朗士域省New Brunswick、愛德華王子島Prince Edward Island。加西四省是：卑詩省British Columbia、沙斯卡其旺省Saskatchewan、亞伯達省Alberta、以及緬尼吐巴省Manitoba。)

參考資料：The Globe and Mail, July 9, 1995 & CBC June 21, 1995